

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XVII.—Número 6.259

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.  
Extranjero, 2'25 ptas.

PALMA DE MALLORCA, MIÉRCOLES 8 DE MARZO DE 1911

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Sra. Barriolomé, 32. — Teléfono, n.º 6

DE ROMA

## Notas vaticanas

El Santo Padre, después de la ligera indisposición de dengue, que ha sufrido en estos últimos días, ha recibido hoy en audiencia a los cuarenta y cinco sacerdotes encargados en el presente año de la predicación en las principales iglesias de Roma. Entró en ellas con ellos familiar y paternalmente, dándoles saludables y experimentados consejos para que su apostolado cuarental, pueda recoger ótimos frutos entre los fieles. Trazóles para ello la línea de conducta que deben seguir en el desarrollo de sus tareas, encareciéndoles la necesidad de ser siempre muy prácticos en la explicación de las verdades eternas, y sobre todo de las postrimerias del hombre, hoy tan olvidadas por ese refinado sensualismo que desde las altas capas de la sociedad va infiltrándose lastimosamente en las masas populares. Exhortóles además a que, como fuente de inspiración, bebieran en los libros de los Sagrados Evangelios, alejándose de toda distracción científica y de formas de estilo sobrio rebucadas, que pudieran convertir la Cátedra Sagrada en tribuna de Ateneo. Antes de otorgarles su bendición apostólica y enriquecerles con un tesoro de indulgencias para sus oyentes, fijóse con especial complacencia en un joven misionero, negro de la Guinea, que catequizado por unos religiosos capuchinos, vino a Roma, niño aun, de diez años, y solemnemente bautizado por el papa mismo León XIII, sintiéndose llamado al servicio de Dios, entró en el Colegio de Propaganda Fide, donde cumplió venturosamente sus estudios y ordenóse de sacerdote, distinguiéndose desde luego por su unción sagrada, y relevantes dotes oratorias, que recientemente le han valido en Chicago ruidosas conversiones de acudidos yanquis protestantes. Congratulose con él el Santo Padre y abrazándole con efusión afectiva en el ministerio del apostolado de la divina palabra que tan a maravilla y con tanto fruto para la Iglesia viene ejerciendo.

Los sermones cuaresmales en la Capilla Sixtina del Vaticano, como de costumbre, se predicarán todos los miércoles y viernes, a presencia del Papa y de los cardenales de Curia. La función religiosa, grave y severa, empezará a las once, y el orador será un humilde fraile capuchino. Los eminentes purpurados, durante este período de penitencia, vestirán sus rozagantes vestiduras vistiendo modesta sotana de lana morada, conforme al rito de la Iglesia. El primer día de Cuaresma, todo el Sacro Colegio presente en Roma, asistirá a la triste ceremonia de la imposición de Cenizas que celebrará el Santo Padre. El cardenal decano, monseñor Oreglia, debería ser el encargado de esparcir la ceniza sobre la frente inclinada del Sumo Pontífice y pronunciar aquellas fatídicas palabras: «Memento homo...» pero atendida su avanzada edad, 92 años, es el único cardenal superviviente creado por el papa Pío IX—hará sus veces el penitenciario mayor, cardenal Vanutelli.

Durante la Cuaresma, las audiencias pontificias serán muy escasas, concretándose a los altos dignatarios eclesiásticos que tengan asuntos pendientes con el Vaticano. A la mitad de la Cuaresma, el Santo Padre, acompañado de su alta servidumbre, se retirará en ejercicios espirituales, y todos los empleados de los Sagrados Palacios recibirán de sus manos la comunión para cumplir con el precepto pascual.

Según costumbre, que se conservó durante varios siglos, el Romano Pontífice, el domingo cuarto de Cuaresma, bendice una rosa de oro, destinada como valioso presente, a alguna de las reinas o princesas católicas, que más se habían distinguido por su religión y piedad. Tomando pie de esta hermosa tradición, no falta algún período, que se haya aventurado a afirmar que en el presente año, el Santo Padre, para congratularse con Su Majestad católica el Rey Alfonso y ver si depondría la actitud de su Gobierno algo hostil a la Santa Sede, había resuelto enviar la rosa de oro a la Reina Victoria. Desde luego tal noticia carece absolutamente de fundamento; y estoy autorizado para desmentirla. No cabe duda que el 4.º domingo de Cuaresma, desde hace siglos, es el destinado para bendecir la rosa de oro que la munificencia de la Santa Sede después reservar, como valioso presente, para una de sus más beneméritas reinas o princesas; pero también es verdad que esa ceremonia no se practica todos los años, ni mucho menos. Tanto es así que durante los siete años de Pontificado de Pío X, ni una sola vez ha enviado a ninguna reina o princesa la mencionada rosa.

Me consta positivamente que tampoco en el presente año Su Santidad Pío X destinará la rosa de oro a ninguna reina o princesa católica, porque celebrando cabalmente en este año el Quirinal las fiestas cincuentenarias por la proclamación de Roma, capital de Italia, el Vaticano ha creído del caso cubrirse como de luto y encerrarse en una silenciosa protesta, no haciendo ninguna ostentación de su alta soberanía.

Caen, pues, por su base todas cuantas suposiciones malignas hacen algunos periódicos de esta localidad cuando se aventuran a decir que algunos cardenales de curia han sugerido al Papa la idea de enviar por Pascua la rosa de oro a la Reina Victoria para captarse la voluntad del monarca Alfonso XIII y hacerle desistir de que el Gabinete de sus ministros prosiga en su empeño de ulteriores reformas sobre congregaciones religiosas.

ARTE Y ARTISTAS

Una obra de Bernini  
El director de la galería Borghese, M. Giulio Cantalamessa, ha anunciado a la Sociedad Arqueológica Italiana haber descubierto una obra desconocida de Bernini.

Esta noticia hubiera parecido de escaso interés hace algunos años ya que como escultor era artista tenido en poca estima, y como arquitecto, descontando la columnata de San Pedro, no era dable alabarle, a menos de graduarse en segundo, quien tal hiciera, de persona de gusto dudoso.

Pero en el día ya se ha variado algo esa opinión, y la amplitud de la crítica ha favorecido a Bernini, de quien ya es permitido admirar sin temor de ser menospreciado, el brio que revela en sus producciones.

La descubierta recientemente no es otra sino el busto de un cardenal de la familia de los Ginnsi, Domenico Giuseppe, que murió en 1693. En un principio lo poseyó el monasterio de las Hijas de Santa Teresa, situado frente al palacio Caetani, después pasó a poder de otro convento de la propia orden, y últimamente, cuando las Hijas de Santa Teresa fueron a establecerse en Fano, lo confiaron a los Hermanos de Santa María de la Victoria, donde M. Cantalamessa pudo examinarlo y reconocer que era obra berniniana.

Será llevada a la galería Borghese.

De Munich  
En la Academia provincial de Bellas Artes se han recibido boletines de inscripción y reglamentos, de la exposición que organiza la Sociedad de Artistas de Munich, que se facilitarán a pintores y escultores que lo deseen.

La exposición estará abierta del 1.º de junio a últimos de octubre.

El plazo de admisión de obras será del 10 al 30 de abril.

En favor de los artistas jóvenes  
Han sido donados quinientos mil marcos por un industrial alemán, para la compra del terreno y erección de un edificio en Roma, destinado a alojamiento de los jóvenes artistas alemanes que acudan a estudiar a la ciudad de los Papas.

Arte social  
La «Unión para el Arte social», instituida en Ginebra, persigue ante todo un fin de educación estética. Sus fundadores se propusieron hacer partícipes de los placeres de la belleza a las clases sociales que no pueden por sí solas proporcionárselos. En el día esa institución que vive en plena prosperidad, después de haber procurado la propagación del arte musical y el dramático, se dispone a cuidar de la decoración interior de las casas de los obreros.

Don Tomás.

## Parlament-bill

Londres 5.—La discusión del *Parlament-bill*, ha entrado en el día que aquí se llama el *committeestage*, ó sea en la discusión de las enmiendas. Estas prometen ser numerosas, y sus autores piensan discutir las muy detenidamente.

Pero lo notable del caso es que los elementos avanzados ya no se conforman con la actitud del Gobierno, y le exigen que vaya más allá. Así, hasta el presente conservando un poco de respeto para la Cámara de los Lores, se proponía discutir esas enmiendas, reservando el nombramiento de Pares por la Corona para el último extremo de obstrucción, ó para el caso de rechazar el *Veto-bill* la alta Cámara.

Pero el Labour Party se indigna de que haya ese deseo de discutir el *Parlament-bill*. Es verdad que impona una modificación esencial de algo consuetudinizado en el espíritu británico. Pero, ¿qué importa eso a las izquierdas? No basta imponer sus deseos; hay que imponerlos atronando. Y al efecto van a presentar sir Charles Dilke y sir Henry Dalziel una enmienda, pidiendo que la creación de Pares por la Corona se haga inmediatamente.

Va a encontrarse Asquith entre dos fuegos: ó cede ante los conservadores, ó deja que se le imponga el Labour Party.

## La mendicidad en Berlín

Berlín 5.—El informe del orfanato municipal de 1910 revela la intensidad de la miseria en Berlín.

4183 niños han tenido que ser recogidos durante el año último, de los cuales había 1264 cuyos padres eran demasiado pobres para poderlos mantener, 83 cuyos padres habían desaparecido, 44 porque sus padres no tenían ni siquiera domicilio y no podían albergarlos y 20 porque los padres eran borrachos inveterados.

Estas cifras demuestran que la miseria va en aumento en Berlín y que está ocasionada por el paro forzoso en el trabajo y no por el vicio.

Además de los citados hay otros muchos niños que se reciben temporalmente cuando los padres no pueden mantenerlos por razones de enfermedad.

En un restaurant:  
—¿Camarero, estas otras son infames!  
—Son fresquitas, señorito. Y, además, yo no estoy dentro.  
—¿Lo cual prueba que no está usted en su sitio.

## Gaceta de Portugal

Vigo.—Detalles del suceso de Arco de Balves. Ciento cuarenta guardias fiscales procedentes de Lisboa y Oporto, llegaron sigilosamente anteayer a Valenza de Miño, distribuyéndose todos en el Consejo de Arco de Balves, limitrofe a España.

El miércoles se celebró una fiesta por el aniversario de la fundación del cuerpo de bomberos.

Hubo discursos violentos contra el clero y contra el antiguo régimen.

Se organizó una manifestación tumultuosa que se dirigió al Ayuntamiento.

Las autoridades, en vista de la actitud del pueblo, huyeron, dejando abandonado el Ayuntamiento.

Los manifestantes se hicieron dueños de la casa municipal arrojando la bandera republicana e izando la de la monarquía.

Se constituyó una Junta provisional, conforme con el Gobierno actual, acordando declararse en Estado independiente.

El Gobierno, al saber los sucesos, envió tropas de Infantería y Caballería que cargaron contra el pueblo, reponiendo a las autoridades y volviendo a izar la bandera republicana.

Los periódicos portugueses nada dicen de estos sucesos.

## Gaceta de Marruecos

Se han recibido despachos de Tánger comunicando que adquiere proporciones la insurrección iniciada en el interior de Marruecos por las tribus de los Serarda, a las que se han unido otras.

Parece que los sublevados se proponen impedir que el Sultán salga de Fez para efectuar su anunciado viaje.

Añádese que, desde luego, de momento se puede dar por seguro que Muley Hafid ha aplazado dicha excursión.

También se dice que una mehabla enviada por el Maghzen contra los rebeldes y mandada por el califa Ben-el-Jilali ha sido derrotada, después de un reñido combate que duró tres días.

Estas noticias han causado en Fez profunda impresión, pues se temen graves complicaciones.

Dícese asimismo que en Fez, un hijo del ministro de la Guerra marroquí ha dado muerte de un tiro al comandante de la misión francesa, M. Mogan, y luego ha huido, acogiéndose al asilo de un santuario.

Las tribus rebeldes han secuestrado varios correos.

En Tánger se esperan con ansiedad noticias que confirmen ó nieguen estos alarmantes rumores.

## NOTAS POLITICAS

### El asunto Ferrer y los suplicatorios

Dice «La Correspondencia Militar» que no puede haber menos interés que el que se notaba esta tarde en el Congreso para discutir el proceso Ferrer, pues ninguna minoría tiene el propósito de iniciar el debate.

Los radicales—añade—colocados en una situación delicada, se resisten a los iniciados; los de la Unión republicana, se niegan para no hacer el juego de Lerroux, según dicen; respecto a Sol y Ortega, decía esta tarde:

—Yo no voy a hablar del asunto Ferrer; es más, creo que no habrá debate. Tengo un desquite que tomarme de la persecución de que fui objeto en la frontera por parte de la Cierva.

Pero en este asunto de Ferrer resulta una cosa muy curiosa: Unos recaban para sí la gloria de la represión, los conservadores; otros recaban para ellos el honor de los sucesos, los radicales. Ambos tienen en un elemento de prueba; que lo utilice quien le convenga, pero yo no he de hablar para sacar las castañas del fuego. Esto es, que únicamente pronunciaré un discurso el día que me convenga.

Por todas las noticias y comentarios recogidos en el Congreso sobre el asunto—sigue diciendo «La Correspondencia Militar»—resulta que nadie discutirá la cuestión Ferrer y que de cuanto se ha hablado del asunto, sólo quedan ocho ó diez gruesos volúmenes, impresos por el Congreso, de los sucesos de Barcelona y de la bomba de la calle Mayor.

Definitivamente, el debate sobre el proceso Ferrer no comenzará en el Congreso hasta el 20 del corriente.

Después de la sesión del Congreso, en el despacho del presidente se formó un grupo bastante nutrido de diputados que acudió a felicitar al conde de Romanones por su reelección para la Presidencia de la Cámara.

Del grupo se destacaba el señor Burell que comentaba las declaraciones hechas en la sesión por el conde de Romanones respecto a los suplicatorios.

Entre el señor Burell y el conde se mantuvo un diálogo muy interesante, pues el primero declaró que dudaba sobre los ofrecimientos hechos por el segundo de secundar lo que fueran iniciativas del señor Canalejas.

Entendía el señor Burell que esta cuestión abordada ya en otra ocasión, es algo así como un quiste dentro de la política española, muy difícil de extirpar.

El diálogo, y sobre todo los términos en que se expresó el exministro de Instrucción pública, fue objeto de muchos comentarios.

Según el *Heraldo*, los suplicatorios pedidos a las Cortes ascienden a 180, pero como no existe comisión que en ellos en-

tienda, aunque el reglamento de la Cámara dispone su nombramiento, de ahí la necesidad de resolver de una vez la cuestión reformando el reglamento.

En la necesidad de la reforma—añade—conviniere hace tiempo los representantes de todas las minorías, incluso el señor Azcarate, pero dividida la república y armada con la división la minoría radical, la cuestión cambia de aspecto.

El voto de los radicales es en este asunto de capital importancia, porque a los diputados de esa minoría comprende la mayor parte de los suplicatorios pedidos a las Cortes.

Explicando y comentando el *Diario Universal* el discurso que ha pronunciado esta tarde en el Congreso el Conde de Romanones, dice:

Hay que tener en cuenta que en el actual estado de cosas los suplicatorios no están concedidos ni denegados por el Congreso, sino que van a juntarse con otros muchos papeles cuyo destino es pasar de la secretaría al archivo, sin que la Cámara emita un juicio ni dé opinión sobre ellos.

Conviene tener en cuenta para no dar el significado distinto, el que en la actualidad tiene la reforma del Reglamento propuesta por el conde de Romanones, aun a riesgo de incurrir en el desagrado de algunos elementos que juzgan de las cosas meramente por el nombre sin mirar que de este modo a lo que se llega es a autorizar la continuación de un estado de cosas que debidamente conocido por la opinión haría odioso el principio de la inmunidad parlamentaria.

Madrid, 6.—Algunos políticos consideraban hoy muy avanzada la situación del Gobierno, después de la declaración hecha por el señor Cobian. Estará ó no convencido de la existencia de intrigas para eliminarle del Gobierno, pero él se halla dispuesto, como siempre, a secundar lo que haga aquél.

El señor Cobian, según manifestaban sus intimos, es hoy tan ministerial como el día en que entró a formar parte del Gabinete. Cuando presente a las Cortes su proyecto de empréstito de 600 millones de pesetas, se nombrará una comisión parlamentaria que proponga lo que estime conveniente.

Cuando la distribución de fondos se realice, entenderá el Parlamento y discutirá el proyecto, sabiendo el país, sin reservas, como se invierte el dinero del contribuyente.

Entiende el señor Cobian que ante todo debe darse trabajo a los obreros, más necesitados de pan que de reformas políticas.

La prensa francesa registra en sus columnas el donativo, verdaderamente espléndido, hecho por un compatriota muerto recientemente en Rusia.

El gran filántropo ha legado al morir 100.000 francos al Instituto Pasteur, un millón a la Caja de investigaciones científicas, dos millones y medio a la Universidad de París y tres millones y medio a la Academia de Ciencias, ó sean en junio 6.000.100 francos.

Augusto Loutrouil es el nombre del filántropo; era hijo de un agricultor de Nouville, cerca de Sees, en el departamento del Orne.

A la edad de 25 años, en el de 1857, abandonó su pueblo para ejercer el cargo de tenedor de libros en una Sociedad de ferrocarriles rusos, y sucesivamente fué acrecentando su situación hasta ocupar los puestos más importantes, por espacio de cerca de cincuenta años, el nombre de Augusto Loutrouil fué unido a las iniciativas industriales más prósperas y diversas: ferrocarriles, cemento, azucareras, grandes hoteles y refinerías, industria de la seda, metalurgia, etc.

El generoso donador figuraba en el primer rango en la colonia francesa de Moscú, de la cual era decano, y trabajó activamente en Rusia por la expansión comercial francesa.

Los días legales consagrados al descanso en Inglaterra tendrían fecha fija todos los años.

Así el Congreso internacional de las Cámaras de Comercio como las Asociaciones comerciales é industriales británicas aprueban la proposición del diputado Pearce, porque la uniformidad de los días feriados en Europa sería una reforma beneficiosa para el tráfico.

Pianos Chassigne  
Antigua Casa BANQUÉ, COLON—34

## “AGUA DE NORIA”

En el teatro Apolo de Madrid se ha estrenado la zarzuela en un acto, un prólogo y cuatro cuadros, titulada «Agua de noria», letra de don Miguel Echegaray y música del maestro Vives, acerca del cual leemos:

«Agua de noria» ha obtenido un éxito. El público que asistió al estreno, ese público del teatro de Apolo, que peca de exagerado en sus censuras, no tuvo motivo para oponerse a la *claque*, a pesar de que la de este teatro peca de intemperante, y aplaudió la nueva obra puesta en escena.

Echegaray, que tan aficionado es a buscar asuntos en nuestra guerra de la Independencia, nos presenta un interesante episodio de ella, desarrollado con la habilidad propia de autor tan estimado y aplaudido.

«Agua de noria» tiene una música inspiradísima, de verdadero mérito, que viene a cimentar, una vez más, la sólida reputación de Vives.

El «canto de los guerrilleros», vibrante, lleno de vida y de color, es una nota que da clara muestra del patriotismo del pueblo. Puede figurar dignamente esta bella página musical entre las mejores del autor de *Bohemios*.

El quinteto del tercer cuadro es muy digno también del aplauso con que fué repetido, como asimismo el canto de los guerrilleros, y unos cuéplis cantados por la señorita Palou, con una conocida música francesa, muy popular, sobre todo, en el Mediodía de Francia.

Los autores fueron llamados a escena dos veces en el transcurso de la representación, y varias al final de la misma.

Para los actores hubo también justos aplausos.

## DE LA ARGENTINA

### LOS INCORREGIBLES

La policía ha entrado con toda decisión a ejercer las amplias facultades que le otorga la Ley de defensa social, deportando fuera del país a los avezados profesionales del delito cuya hoja de servicios los ha clasificado de incorregibles.

En ese sentido serían deportados a España, país de origen, desembarcándose en Barcelona, el sujeto Luis Fernández ó Ignacio Riestra y Rojo de Borbón ó Ignacio A. de Baviera de Borbón ó Luis Rodríguez (a) «La princesa de Borbón», y el malhechor Santiago Varela ó Rojo ó Antonio Rossi ó Ricci ó Varela (a) «El gallego de la gran cuestión».

Varela es nacido en Argeñil, Coruña, el 14 de marzo de 1893 y lleva doce años de residencia en el país. La policía manifiesta sobre este bandido vigilancia especial por considerarlo ladrón y saltador.

El primero, «La princesa de Borbón», es un habilísimo escamoteador, fino, culto y hombre que ha acumulado una considerable fortuna con la destreza de sus manos, conociéndosele propiedades y depósitos en cajas de crédito por más de 100.000 pesetas.

En España ejercía el oficio de peinaador, trasladándose a América en 1908, donde tuvo su primera figuración en el escenario policíaco bonaerense acusado por robo.

La policía le detenia por presunciones, pues dada la manera original de «operar» de «La princesa» la comprobación se hacía difícil por la propia ocultación de la víctima.

«La princesa» se vestía de mujer, adaptando el papel su degeneración de homosexual y frecuentaba en elegante carruaje los sitios más concurridos de noche. Llamando la atención por su físico y atavío no tardaba en hallar algún incauto que se prestara a acompañarle y a quien despedía del carruaje a poco andar, después de despojarse de la cartera, dinero, reloj, cadena, etc.

Tal es la biografía del personaje que a estas horas cruzará en solas las ramblas de Barcelona.

La mayoría de los ácratas expulsados del país han buscado refugio en Montevideo, principalmente en el capital de Cataluña, manteniendo con los centros de Buenos Aires un intercambio de ideas y relaciones importantes.

POR CORREO

### UN FILÁNTROPO

La prensa francesa registra en sus columnas el donativo, verdaderamente espléndido, hecho por un compatriota muerto recientemente en Rusia.

El gran filántropo ha legado al morir 100.000 francos al Instituto Pasteur, un millón a la Caja de investigaciones científicas, dos millones y medio a la Universidad de París y tres millones y medio a la Academia de Ciencias, ó sean en junio 6.000.100 francos.

Augusto Loutrouil es el nombre del filántropo; era hijo de un agricultor de Nouville, cerca de Sees, en el departamento del Orne.

A la edad de 25 años, en el de 1857, abandonó su pueblo para ejercer el cargo de tenedor de libros en una Sociedad de ferrocarriles rusos, y sucesivamente fué acrecentando su situación hasta ocupar los puestos más importantes, por espacio de cerca de cincuenta años, el nombre de Augusto Loutrouil fué unido a las iniciativas industriales más prósperas y diversas: ferrocarriles, cemento, azucareras, grandes hoteles y refinerías, industria de la seda, metalurgia, etc.

El generoso donador figuraba en el primer rango en la colonia francesa de Moscú, de la cual era decano, y trabajó activamente en Rusia por la expansión comercial francesa.

## Notas Barcelonesas

La tómbola de la Prensa.—Ayer tarde se efectuó solemnemente la inauguración de la tómbola instalada a beneficio de las familias de los naufragos por la Asociación de la Prensa diaria, en el Palacio de Bellas Artes.

Este presentaba soberano aspecto, siendo de efecto admirable la colocación de los objetos, que corrió a cargo de los excelentes artistas Olegario Junyent y Mauricio Vilmará.

Varias señoras de la aristocracia expandían las papeletas, y los periodistas nos encargamos de la entrega de los lotes.

Al acto, que fué amenizado por los coros de Clavé y la banda municipal, asistieron todas las autoridades y lo más selecto de la sociedad Barcelonesa.

Entre los objetos que ayer quedaron despachados, figuran los donativos de S. M. el Rey, del gobernador civil y del alcalde.

La tómbola continúa hoy y los días sucesivos, hasta el jueves próximo, que se verificará la clausura con un gran concierto.

Lo recaudado ayer asciende a 3.119 pesetas.

Proclamación de candidatos.—Sin incidentes se efectuó ayer por la mañana la proclamación de los candidatos que han de luchar en esta provincia en las próximas elecciones de diputados provinciales.

El acto tuvo lugar en la Audiencia.

Quedaron proclamados candidatos cuatro liberales, un conservador, siete regionalistas, seis radicales, seis de la Unión Federal Nacionalista, tres jaimistas y un republicano indefinido.

Obreros sin trabajo.—Por falta de consignación, han sido suspendidas las obras que se habían emprendido en la carretera de Mataró para conjurar la crisis obrera.

Quedan nuevamente sin trabajo unos ochocientos obreros.

La conferencia de Maetz.—El teatro Principal se vió ayer concurridísimo con motivo de la conferencia que en el día el ilustre escritor Ramiro de Maetz.

Disertó acerca del tema: «Intelectuales y obreros» y fué aplaudidísimo.

Como ya dije, Ramiro, sale hoy para Londres.

Disparo en un mitin.—Ayer se celebraron los anunciados mitines de presentación de candidatos, en la Casa del Pueblo y en el teatro del Tivoli, organizados respectivamente por los radicales y los federales nacionalistas.

El de las derechas, que debía celebrarse en Novedades, fué suspendido por sus organizadores.

En el mitin nacionalista, mientras hablaba el diputado don Pedro Corominas, un sujeto que estaba en el piso alto hizo un disparo de revólver que afortunadamente no hizo daño alguno.

El citado individuo, llamado Pedro Adán, fué detenido, ocupándosele un revólver, una de cuyas cápsulas estaba recientemente descargada. Negó ser el autor del hecho, pero a pesar de ello fué puesto a disposición del Juzgado.

De aviación.—Por lo inseguro del tiempo, se suspendió ayer la anunciada fiesta de aviación en el Tibidabo.

Probablemente se efectuará el próximo domingo.

## CAMPAÑA ANTIDUELISTA

La Liga Antiduelista Española continúa sus trabajos de propaganda. El número de juntas locales se eleva ya a 52, excediendo de 20.000 el de los adheridos. Entre estos últimos figuran valiosos elementos y algunos militares que tienen la cruz laureada.

Se han repartido más de 12.000 folletos antiduelistas por todo el país, enviándolos no sólo a los adheridos y a las juntas provinciales, sino también a las Audiencias, Juzgados, Diputaciones, Ayuntamientos, sociedades de cultura y recreo, casinos, círculos, prensa, cuarteles, ministerios, Parlamentos, etc., etc.

En breve se darán conferencias en distintas capitales, siendo Madrid una de las primeras. También se proyecta celebrar en la primavera próxima una asamblea, a la que concurrirán representantes de las juntas provinciales.

## Falda-pantalón

Berlín, 6.—Hoy ha aparecido en Berlín la famosa falda-pantalón, aunque la joven que la vestía, no atreviéndose sin duda a salir a la calle, se ha limitado a aparecer, como un simple maniquí, en el escaparate de una tienda, siendo recibida por el público con grandes silbidos y burlas.

Budapest, 6.—Anoche en el teatro de la Opera hicieron su aparición dos señoras vistiendo falda-pantalón; esto produjo en la sala gran escándalo. Como algunos de los presentes protestasen con energía contra la presencia de dichas señoras, el director del teatro, a fin de que pudiese continuar la representación, les rogó que se retirasen, reintegrándose el valor de sus localidades.

Un escritor patibulario se casa con una vieja muy rica.  
—Es natural—dice un colega suyo.—Cuando no se llega por el mérito, se llega por la antigüedad.

# Información

## Instancia

Los empleados subalternos del Instituto General y Técnico de esta capital han elevado a las Cortes, al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Instrucción una instancia, en suplica de que se les conceda el derecho de jubilación como a los funcionarios de mayor categoría y se les reconozcan todos los servicios prestados desde su primer nombramiento en establecimientos sostenidos con fondos del Estado, de la Provincia ó del Municipio; y para el caso de no ser posible concederse la jubilación, se les permita seguir desempeñando sus cargos después de cumplida la edad reglamentaria para el retiro.

Celebraremos que sean atendidas en su justa pretensión.

## Los muestrarios mallorquines á Marsella.

Sobre este asunto el Boletín de la Cámara de Comercio de Palma, publica lo siguiente:

Verdaderamente accidentado ha resultado el tal asunto, debido á no haberse llevado á efecto en su día la proyectada expedición al Norte de Africa, bajo cuya base el representante de los Centros Comerciales Hispano Marroquíes, señor Carballeda, recogió el año último de los industriales mallorquines los muestrarios de referencia.

Como saben los industriales interesados, sus muestrarios últimamente estaban en Melilla en poder de la representación que allí tienen los Centros Comerciales Hispano Marroquíes, y poco hace habiéndose ofrecido á esta Cámara de Comercio su hermana la de Melilla manifestando el deseo de exponer los tales muestrarios en las vitrinas de su Museo Comercial que debía estar próximo á inaugurarse, consultamos nosotros á estos citados industriales respecto al traspaso de sus productos, y una vez recibidas traslados las respectivas autorizaciones (de las que las concedieron) á los Centros Hispano Marroquíes para que fueran efectuando las entregas de muestrarios de la Cámara de Melilla.

Pero, resulta ahora que la Cámara de Comercio de Melilla contaba para su Museo Comercial con una subvención del Gobierno, subvención que, en vez de dicha entidad, ha sido concedida á los Centros Hispano Marroquíes. De manera que el Museo Comercial serán los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes quienes los organicen.

En tal estado el asunto, y salvo siempre el parecer de los industriales interesados, creemos lo mejor dejar otra vez en poder de los centros Hispano Marroquíes los muestrarios susodichos, por cuya conservación y custodia nos cuidaremos de velar. Ello no obstante, los propietarios de dichos muestrarios que quieran retirarlos por su cuenta, están en el derecho de hacerlo y nosotros les apoyaremos; pues esta Cámara, guiada del mejor buen deseo, recomendamos en su día la entrega al señor Carballeda de tales muestrarios, pero no tienen nada que ver en los incidentes que se han sucedido y que es la primera en lamentar.

## Ratería y escándalo

Esta mañana en la plaza de Abastos una mujer hurtó de una mesa un trozo de carne de gallina. Fué notado el hecho por la dueña del traste quien dió la voz para que aquella mujer fuera detenida como así lo fué por la policía, en la iglesia de Santa Eulalia, donde se había refugiado, huyendo de la persecución.

Al pasar la detenida por la plaza de Abastos, la mencionada mujer fué acogida con fuerte algabida, produciéndose un conato de escándalo, que fué reprimido por los dependientes de la autoridada.

## Asuntos municipales

Esta mañana se ha celebrado la subasta para el acopio de la piedra machacada en los caminos vecinales habiéndose adjudicado al unico postor que resultó ser don Miguel Salamanca quien hizo una baja de cinco pesetas sobre el tipo.

La Comisión de Hacienda esta mañana ha celebrado sesión despachando asuntos de tramite.

Para mañana se halla convocada la Comisión de Fomento.

## El tiempo

Ha mejorado notablemente el reinante en esta capital. Durante el día el Sol ha lucido. La temperatura ha refrescado bastante.

Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

- Barómetro, 758 milímetros.
- Termómetro (á las 9 m.), 11 º.
- Máxima al sol, 17 ídem.
- Máxima á la sombra, 14 ídem.
- Mínima á cubierto, 9 ídem.
- Mínima al descubierta, 8 ídem.
- Temperatura media de ayer, 11 ídem.
- Temperatura media correspondiente al mes, 13 ídem.
- Diferencia, 2 en menos.
- Dirección del viento, N. E.
- Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas, 7 Kgs.
- Kilómetros recorridos en 24 h., 148.
- Lluvia en 24 horas, 25 litros por metro cuadrado.
- Evaporación en 24 horas y id por id.
- Humedad á las 9 (tanto por ojo de saturación), 80.
- Ascenso del barómetro en 24 horas, 2 milímetros.
- Tensión del vapor, 8 ídem.

## Bibliografía

Nuestro amigo el profesor mercantil D. Francisco Castaño, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la obra que ha publicado recientemente con el título de *Nuevo método de Contabilidad Agrícola por partidas dobles*. Hemos leído el citado volumen y no podemos por menos de recomendarlo á nuestros lectores, y en especial á los que se dedican al estudio de este ramo, pues en el encontrarán detalles muy intere-

santes sobre esta contabilidad, y las reglas más principales, que se han dictado para obtener la razón de las haciendas, así como la relación del crédito con la contabilidad.

Es un libro muy útil, y principalmente en Baleares, donde son, desgraciadamente, muy pocos los agricultores que practican la Contabilidad en sus Haciendas.

Acompañan al libro una serie de datos biográficos, publicados en una revista italiana los cuales han de ser también de mucha utilidad al lector, pues hasta ahora era desconocidos de muchos agricultores y creemos que éstos agradecerán al Sr. Castaño su publicación.

Felicitemos á dicho señor por su acierto en la mentada obra y le agradecemos la atención que con nosotros ha tenido.

## De Instrucción

Contestando á una consulta formulada por el rector de la Universidad de Barcelona sobre el criterio que debe seguirse con la provisión de aquellas plazas de 625 y 500 pesetas que, anunciadas á concurso con arreglo al turno que establece el artículo 11 del real decreto de 15 de abril del año último, han quedado sin proveer por falta de aspirantes, se ha manifestado por el ministerio que las vacantes desiertas en un turno debe entenderse que lo han consumido.

Se ha dispuesto que los maestros de hospicios y casas de beneficencia puedan solicitar y obtener de las delegaciones regias de primera enseñanza, el traslado á otras escuelas en iguales condiciones que los demás maestros.

Una comisión de la Asociación Nacional del Magisterio ha entregado al Sr. Altamira un documento con las siguientes notas para que las tenga presentes al hacer las instrucciones aclaratorias de los últimos decretos del ministerio de Instrucción sobre sueldo de los maestros y desdoblamiento de escuelas:

1.º Los maestros que en la actualidad perciban del Estado mayor suma de la que les asigne el real decreto último, seguirán cobrando del mismo la diferencia en más. Cuando vauque la escuela desaparecerá la diferencia.

2.º Los Ayuntamientos serán facultados, como siempre, para conceder premios y aumentos voluntarios á los maestros con cargo al presupuesto municipal respectivo.

3.º Los actuales auxiliares y maestros de sección en las graduadas no podrán invocar para los efectos de escalafón y ascenso más que la categoría correspondiente á sus mayores títulos administrativos actuales para las oposiciones y para los concursos.

4.º La enseñanza de párvulos se graduará con entera independencia de la elemental y superior allí donde el número de alumnos de tres á siete años lo consienta.

## Tribunal Supremo

En la sala de lo criminal, del Tribunal Supremo, ingresó, procedente del Juzgado de la Catedral de Palma de Mallorca el recurso de casación por infracción de ley de Gabriel García y Rosa en juicio de faltas seguido al mismo por infracción de la ley de caza á denuncia de Antonio Rubí García.

En el recurso de casación por infracción de ley interpuesto por Vicente Ferrer Guasch en causa seguida al mismo por homicidio, se ha dictado sentencia declarando no haber lugar con las costas.

## Memoria

Hemos recibido un ejemplar de la que fué leída ante la Junta general de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares celebrada el día 28 de febrero próximo pasado bajo la presidencia de don Antonio Rosselló Nadal, correspondiente al último ejercicio social.

De la lectura de la Memoria y documentos que la acompañan, se desprende que la beneficencia instituida sigue su marcha próspera-progresiva en beneficio de los desgraciados.

Por ello felicitamos á sus administradores.

## Recaudación de contribuciones

El Tesorero de Hacienda don Fernando del Río en atento B. L. M. nos comunica que no obstante terminar hoy el plazo concedido para la cobranza de la recaudación de Contribuciones, se amplía con carácter extraordinario hasta el sábado día 11 del corriente mes como gracia especial á los contribuyentes, debido á consideraciones suplicadas consecuencia de retraso de servicios.

## Notas del Carnet

Se halla ligeramente enfermo en el Gran Hotel, donde se hospeda, el notabilísimo pintor y literato D. Santiago Rusiñol.

Don Nicolás Llorens Rubí ha sido nombrado delineante de la dirección facultativa de la Junta de Obras del Puerto.

A nuestro distinguido amigo señor D. S. Prieto, de Barcelona, le ha sido concedido el único Gran Premio en la Exposición del I Congreso Internacional de la Tuberculosis de Barcelona, habiendo concurrido á dicha Exposición bastantes constructores nacionales y extranjeros de aparatos electro-médicos y quirúrgicos.

Este nuevo triunfo unido al que obtuvo en la Exposición adjunta al V Congreso Internacional de Electrología y Radiología médicas confirma una vez más que dicho fabricante no tiene ya nada que envidiar á las casas extranjeras, en la perfección de los aparatos que construye como se deduce del fallo emitido por los Jurados de ambas Exposiciones.

Reciba el señor Prieto nuestra sincera felicitación por estos justísimos lauros.

Después de brillantes ejercicios en las oposiciones celebradas en Madrid para proveer la Cátedra de Patología de la Universidad de Barcelona, ha regresado nuestro estimado amigo el doctor don Luis Frontera.

En la sección teatral publicamos la noticia de que ha sido destinado á la Comandancia de Artillería de Cartagena el capitán de dicho cuerpo regimiento ascendido D. Martín Homs Bagés que hasta hoy ha prestado sus servicios en esta de Palma.

Sentimos la separación de tan distinguido amigo nuestro.

## Neerológicas

Ha fallecido víctima de larga dolencia la señora doña María Teresa Amengual Socías de Tagamanent persona distinguidísima por sus virtudes y bondades.

A toda su familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

Ha bajado al sepulcro doña Esperanza Pallicer Figuerola, víctima de cruel enfermedad.

Rogamos á Dios que conceda el eterno descanso á la finada.

Reciba toda su familia y en especial su esposo el farmacéutico D. Pedro Perra el más expresivo pésame.

## De viaje

Se halla en esta acompañado de su distinguida familia el notable pintor don Eliseo Meifren.

Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana á las siete en el vapor *Rey Jaime II*, D. Antonio Bernat, D. Andrés Oliver y señora, D. Nicolás Perelló, don Mariano Crespo, D. Pedro Compasada, D. Luis Anguela, doña María Belli, D. Sebastián Mas, D. José Serra, don Juan Esterlich, D. José Beltrán, D. Andrés Gomila, D. Juan Caldentey é hijo, D. Miguel Sureda, D. Jaime Binimelis, D. Miguel Picó, D. Lorenzo Pol, don Antonio Goriola, D. Pablo Ballester, D. Juan Bosch, D. Miguel Bufala, doña Catalina Jaume, D. Bernardo Salom, D. Enrique Posa y otros pasajeros.

En el mismo vapor deben salir esta noche á las diez, para Barcelona, don Eugenio Mazareñas, doña Concepción Molina, D. Arturo y D. Carlos Ballester, D. Joaquín Creus, señor Andreu, D. Enrique Puig, D. Engene Amann y otros pasajeros.

Ha llegado, procedente de Barcelona, el director de la «Isleña Marítima», don Sebastián Simó.

## RELIGIOSAS

### PARA MAÑANA

Santos.—Francisca y Catalina de Boleña.

Cuarenta Horas.—Terminarán en Montesión en honor de San Francisco Javier.

A las ocho exposición, á las nueve, diez y once misas rezadas.

Por la tarde, á las seis y media, novena de Gracia, sermón y reserva.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, al anochecer, el ejercicio propio con exposición y sermón.

## NOTAS DEL MAR

### Entradas

El vapor *Rey Jaime II*, procedente de Barcelona.

—Procedente de Marsella, ha llegado á las diez y media, el vapor *Bellver*.

### Salidas

A las nueve el vaporcito *Ciudad de Palma*, para Cabrera.

—También debe salir á las diez el vapor *Rey Jaime II*, para Barcelona.

### Noticias varias

Mañana llegará de Barcelona, el vapor *Balear*.

## COMERCIALES

### Valores locales

Día 7 marzo de 1911.

	Dinero
Crédito Balear	104'00
Fomento Agrícola	100'00
Acciones Valores Isleña	105'00
Obligaciones de id. al 5 por 100	102'00
Acciones Salinera Española	105'00
Obligaciones de id. al 6 por 100	104'00
Id. de id. al 5 por 100	102'00
Ferro-carriles de Mallorca	104'00
Alumbrado por Gas	127'00
La Económica	24'50
Bonos Municipales	45'00
Obligaciones Teatro. Lírico	352'00
Obligaciones C.ª M.ª q.ª. Etridat	101'00

## Memorandum

### PARA MAÑANA

Sol.—Salc á las 6 h. 10 m.; pónese á las 17 h. 50 m.

Luna.—Salc á las 12 h. 3 m. pónese á las 15 h. 6 m.

Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, á las 7'40, 14 y 18'15.

Idem. para Felanitx, á las 7'40, 14'3 y 8'15.

Idem. para La Puebla, á las 7'40, 14'40 y á las 18'15.

Salidas de Manacor para Palma, á las 2'30, 6'30, 11'45 y á las 17'15.

Idem. para Felanitx y La Puebla, á las 0'30 y 17'15.

Idem. de Felanitx para Palma, Manacor La Puebla á las 6'40, 12'15 y 17.

Idem. de La Puebla para Palma, Manacor y Felanitx á las 6'55, 12 y 17'25.

Mercado.—En Inca, Muro y Andragó. Correos.—Llegadas: A las 7 de Barcelona y de Mahón, (vía Barcelona) á las 9'30 de los pueblos de la isla.

Salidas: A las 14 para los pueblos de la Isla, á las 21 para Argel y á las 18'30 para Barcelona.

Oficinas de correos.—Paquetes postales del interior: Imposición de 9 á 11 y de 16 á 17. Entrega de 11 á 13 y de 16 á 17. Certificados, valores y objetos asegurados. De 10 á 27.

Lista: De 10 á 12.

## Función benéfica en el Círculo de Obreros Católicos

Anoche se celebró en el Círculo de Obreros Católicos la velada literario musical que se había organizado á beneficio de las familias de los naufragos del laúd ibicenco *Dos Hermanos*.

La benéfica función fué un verdadero éxito para los organizadores.

La Comisión encargada del ornato cumplió á las mil maravillas su cometido.

El patio y escaleras del Círculo habían sido adornados con banderas, plantas, follaje y arrayán, cubierto todo con gasas y crespones negros.

El salón del Teatro también ofrecía un aspecto hermosísimo.

Los antepechos de los palcos y de la galería habían sido cubiertos con la bandera española y en artística combinación se destacaba sobre ella, redes, salvavidas, cuerdas y otros atributos y enseres de pesca.

En las paredes laterales había también formando artísticos grupos otros útiles de marinería.

El escenario ofrecía un golpe de vista vistosísimo. La Comisión hizo en el adorno del mismo un derroche de buen gusto.

También ofrecía bonito aspecto el tetero del teatro en el que se veía una gran bandera española cubierta con negro crespón.

Todos los salones contiguos á la sala de espectáculos estaban adornados con plantas, flores y atributos y útiles de pesca y marinería.

Poco antes de la hora anunciada para oír la palabra divina por boca del elocuente orador sagrado P. Recolons.

Se ha cumplido en casi todas sus partes la disposición dictada por el Ilustrísimo Cabildo referente á los asientos que deben ocupar señoras y caballeros para mayor comodidad de unas y otros.

A fin de que los periodistas que concurren á la Catedral puedan tomar comodamente sus notas de los sermones cuaresmales como también de las demás fiestas que durante el año se celebran, nos permitimos rogar á nuestro Ilustrísimo Cabildo que disponga se fije un sitio destinado á dicho objeto. Tenemos la seguridad de que el Ilustrísimo Cabildo no nos desairará en nuestro ruego y por ello anticipadamente le expresamos desde estas columnas el más profundo agradecimiento.

«Los habitantes de Ninive se levantarán el día del juicio contra esta generación y la condenarán.»

(Evang. de S. Mateo.)

Tema: «El que no cree á Cristo llega á no creer en Cristo.»

El P. Recolons ha estado muy elocuente, en el desarrollo de este amplio tema llevando la convicción á sus oyentes por los poderosos argumentos aducidos.

Dice el Apóstol San Pedro: Descendió Jesucristo á los Infiernos y predicó á los que en la época de Noé fueron condenados porque no creyeron en Él.

Dios dió aviso á Noé para que construyera un arca pues quería destruir á los malos. Cada martillazo que se daba en la construcción de la Arca era una palabra de Dios, palabras de las que hacían burla y las despreciaban los que no creían con Él.

Vosotros diréis que creemos á Cristo. «El Eclesiástico» dice: «El que cree á Dios obedece sus mandatos.»

No basta reconocer las excelencias de las doctrinas de Cristo, no se contenta con esto solo pues quiere que las practique.

El Evangelio consigna: «Si creéis en mí obedeced mis mandatos.»

No tan solo se observan estos mandatos sino que muchas veces no se aceptan.

Todos los humanos buscamos la felicidad. Jesucristo se hace cargo de estas ansias de nuestro corazón.

Nosotros, pregunto, ¿tenemos la evidencia de que con Jesucristo encontramos la paz? Lo diremos, pero sin sentirlo.

Entre la carga que impone el Mundo y Cristo preferimos la primera porque decís que es más suave y la de Cristo más pesada.

Nosotros no creemos que las oraciones, las vigiliat y las penitencias lleven paz á nuestro corazón.

Lo ha dicho Cristo: «Hacedos como niños, humildes, sino no entraréis en el Reino de los Cielos.»

Debéis por tanto ser humildes, dóciles y fáciles á ser guiados por la senda m recada por Dios.

En cambio nosotros queremos parecer superiores á lo que realmente somos.

Añadió Cristo: «No puede servirse á dos señores siendo uno enemigo del otro.»

Por tanto no podemos servir á Dios y al Mundo porque son enemigos.

Yo no hablo de estos señores mundanos que se acomodan á todo, de estos políticos que sirven á los que están en el candelero no importándoles si es monárquico ó si es republicano. Y aun esto es indigno, es odioso, es propio de fastos.

Quizá en este auditorio hay quien sepa servir á Cristo y al Mundo. Yo encerrado en los círculos de la Santa Religión no conozco que haya medios para ello.

¿Cómo puede leerse la vida de Santa Teresa y la novela inmunda? Esto en diversas formas es lo que hacen muchos que se llaman católicos. Por tanto los que tal hacen no creen á Cristo y fácilmente no creerán en Cristo.

La pobreza espiritual es precisa para entrar en el Reino de los bienaventurados. No se debe ser avaro porque el rico debe considerarse como solo administrador del pobre. Encomia en diferentes párrafos la caridad en sus distintas formas.

Bienaventurados los que lloran. Vosotros que venís llorando muchas veces no sois bienaventurados porque vuestras lágrimas son de desesperación. No llorais como dice Cristo, no llorais este destierro al que no considerais como tal.

Crear que Dios es la sublime verdad, que no puede equivocarse, esto es muy fácil pero creer, obedecer y practicar sus mandamientos esto ya es mucha mucho trabajo.

po, 40; la Caja de Ahorros, 100; el Ilustrísimo señor Obispo de Sión, 50; el señor Gobernador civil, 25; el Crédito Balear, 50; el Fomento Agrícola, 50; la Isleña Marítima, 50; la Compañía de Ferrocarriles, 25; don Gaspar Alomar, 25; la Cámara de Comercio, 25; la Económica, 25; la Sociedad de Alumbrado por Gas 25; el Círculo Mallorquín, 50; La Veda, 40; El Liberal Sport Balear, 10; y el Círculo Liberal Conservador, 10.

El total de lo recaudado hasta anoche ascendía á 1 280 pesetas. Faltaban aún algunos donativos.

El propietario de los «Almacenes San José»; don Ignacio Figuerola, ha dado para las familias de los naufragos varias prendas de vestir.

Esta mañana han visitado nuestra redacción los comisionados, ibicencos, el médico don Guillermo Macabich, el Reverendo don Isidoro Rabonich y el director de nuestro colega *Diario de Ibiza* don Francisco Escanellas, suplicándonos que hicieramos público su profundo y eterno agradecimiento hacia todos los que han contribuido á tan benéfica velada que quedará grabada en los corazones de todos los ibicencos.

Nos han encargado además, nuestros distinguidos omigos que les despidieramos de todos sus amigos y conocidos ante la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Los citados señores, juntamente con don Manuel Escandell y don Antonio Planells, saldrán esta noche para Ibiza.

## La Cuaresma en Palma

En la Catedral

Numerosas personas han acudido esta mañana á nuestro primer templo para oír la palabra divina por boca del elocuente orador sagrado P. Recolons.

Se ha cumplido en casi todas sus partes la disposición dictada por el Ilustrísimo Cabildo referente á los asientos que deben ocupar señoras y caballeros para mayor comodidad de unas y otros.

A fin de que los periodistas que concurren á la Catedral puedan tomar comodamente sus notas de los sermones cuaresmales como también de las demás fiestas que durante el año se celebran, nos permitimos rogar á nuestro Ilustrísimo Cabildo que disponga se fije un sitio destinado á dicho objeto. Tenemos la seguridad de que el Ilustrísimo Cabildo no nos desairará en nuestro ruego y por ello anticipadamente le expresamos desde estas columnas el más profundo agradecimiento.

«Los habitantes de Ninive se levantarán el día del juicio contra esta generación y la condenarán.»

(Evang. de S. Mateo.)

Tema: «El que no cree á Cristo llega á no creer en Cristo.»

El P. Recolons ha estado muy elocuente, en el desarrollo de este amplio tema llevando la convicción á sus oyentes por los poderosos argumentos aducidos.

Dice el Apóstol San Pedro: Descendió Jesucristo á los Infiernos y predicó á los que en la época de Noé fueron condenados porque no creyeron en Él.

Dios dió aviso á Noé para que construyera un arca pues quería destruir á los malos. Cada martillazo que se daba en la construcción de la Arca era una palabra de Dios, palabras de las que hacían burla y las despreciaban los que no creían con Él.

Vosotros diréis que creemos á Cristo. «El Eclesiástico» dice: «El que cree á Dios obedece sus mandatos.»

No basta reconocer las excelencias de las doctrinas de Cristo, no se contenta con esto solo pues quiere que las practique.

El Evangelio consigna: «Si creéis en mí obedeced mis mandatos.»

No tan solo se observan estos mandatos sino que muchas veces no se aceptan.

Todos los humanos buscamos la felicidad. Jesucristo se hace cargo de estas ansias de nuestro corazón.

Nosotros, pregunto, ¿tenemos la evidencia de que con Jesucristo encontramos la paz? Lo diremos, pero sin sentirlo.

Entre la carga que impone el Mundo y Cristo preferimos la primera porque decís que es más suave y la de Cristo más pesada.

Nosotros no creemos que las oraciones, las vigiliat y las penitencias lleven paz á nuestro corazón.

Lo ha dicho Cristo: «Hacedos como niños, humildes, sino no entraréis en el Reino de los Cielos.»

Debéis por tanto ser humildes, dóciles y fáciles á ser guiados por la senda m recada por Dios.

En cambio nosotros queremos parecer superiores á lo que realmente somos.

Añadió Cristo: «No puede servirse á dos señores siendo uno enemigo del otro.»

Por tanto no podemos servir á Dios y al Mundo porque son enemigos.

Jabón líquido antiséptico

HELIOSAN

de BOSCH Y ALCOVER.—Fabricantes, Barcelona. Este producto, fabricado por un procedimiento especial, está llamado a sustituir en absoluto, al jabón de pastillas.

ALMACEN "LA LUNA,"

JAIME II, 12 al 18 (vulgo Bastiajos)

GRAN SURTIDO DE ARTICULOS PROPIOS PARA SEMANA SANTA

Damasés, gran colección y dibujos preciosos, desde 30 hasta 100 pts. CORTE. Raso duquesa seda pura superior, desde 55 pesetas CORTE.

Laneria negra, extensas colecciones modernas DESDE CINCO HASTA SESENTA Y CINCO PESETAS CORTE

Completo surtido en artículos negros para CABALLERO OCASION.—Acaban de recibirse 2.000 portaplumas que se detallan al precio de Una peseta.

Por Telegrafo

Senado Madrid 8 (2'15 m.) A las 3'30 ha empezado la sesión, bajo la presidencia del señor Montero Ríos. El banco azul está desierto.

Ecós varios Kableños contra españoles (Urgente) Madrid 8 (1'50 m.) Melilla.—Un sargento de la avanzada de los Pozos de Nador oyó ruidos saliendo inmediatamente de la tienda donde se alojaban las fuerzas.

Consejo de Ministros Madrid 7 (11 n.) Al Consejo celebrado en el despacho de los Ministros del Congreso el señor García Prieto llegó muy retrasado.

Montero Ríos molestado Madrid 8 (2 m.) El presidente del Senado señor Montero Ríos se ha molestado porque el señor Gasset sin consultarle ha presentado candidatura sellada para la comisión del Senado dictaminadora de obras habiendo eliminado a los conservadores.

Sobre una detención El anarquista detenido en Alcázar de San Juan es catalán, corredor de una fábrica de dinamita.

Los matarifes Después de conferenciar con el gobernador de Sevilla una comisión de matarifes, se efectuaron las operaciones en el Matadero en medio de la mayor normalidad.

Un sospechoso en libertad Sevilla.—Se ha detenido a un campesino que llevaba una caja de metal, el cual se obstinaba en colocar delante de los curiosos que esperaban al Rey cuando regresaba del Alcázar de San Juan.

Nevada Comunican de Miranda que ha caído una fuerte nevada sobre las montañas vecinas. Esto ha favorecido a los campos que estaban faltos de humedad.

Cónsul General Gibraltar.—Ha llegado procedente de New York el nuevo cónsul general de España don Eduardo Ortiz.

La insurrección Marruecos Madrid 8 (2'15 m.) Tánger.—Se reciben noticias de Fez dando cuenta de que han sido cortadas las comunicaciones con dicha ciudad.

El obispo de Oporto en Lisboa.—Hospitalidad del público Lisboa.—Ayer llegó el obispo de Oporto, que fué llamado por el ministro de Cultos.

Nuevo aplazamiento.—Feliu dimite Madrid 8 (2'15 m.) Nuevamente ha sido aplazada la reunión que debían celebrar los diputados carlistas.

Conferencia importante Los señores Urzaiz, Marqués de Cortina y Alvarado han celebrado una conferencia acerca del debate sobre la anulación del decreto reformando la Ley del Banco de España.

Traslado de unos servicios Una comisión de ganaderos, presidida por el Duque de Bailén, visitó al señor Canalejas, para pedirle que sean trasladados al Ministerio de la Gobernación los servicios de inspección de Sanidad pecuaria.

Los republicanos y las próximas elecciones. Asegúrese que los republicanos presentarán candidatura única para diputadas provinciales.

El anarquista detenido en Alcázar Madrid 8 (11 m.) El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

Interpelación El próximo jueves el Obispo de Jaca explicará una interpelación sobre la cuestión de los cementerios.

Reunión de republicanos El Ayuntamiento se han reunido los republicanos.

Esto hace suponer que habrá una gran lucha. Crimen misterioso.—Un hombre herido.—Ignórase quién es el asesino En la calle de la Escalinata vivía un italiano llamado Hugo Gimoni en compañía de su hija Carmen.

Hacia Sevilla Madrid 8 (11 m.) Vigo.—Ha marchado hacia Sevilla el Obispo portugués de Bejar, el cual piensa fijar allí su residencia.

Los Reyes en Sevilla Sevilla.—El Rey visitó ayer el edificio que ocupan las oficinas de Correos y Telégrafos, el cual necesita de grandes reformas.

El aviador Benaux gana un premio de 100.000 francos París.—El aviador Benaux se elevó esta mañana a las 9 en Mendon.

Contra un obispo Lisboa.—El «chauffeur» que guiaba el auto que conducía al Obispo fué herido en una mano por la multitud.

Cañonero alemán Tánger.—El cañonero alemán «Eder» que iba a fundear en Casablanca, ha tenido que continuar el viaje, a causa del mal estado de lmar, que le ha impedido entrar en aquel puerto.

Radiogramas del Guedbas Tánger.—El Guedbas ha radiografiado a su hijo, diciendo que se dirige con una fuerte escolta al encuentro del comandante Ede.

No era el himno mejicano Zaragoza.—La causa de que no hiciesen demostraciones cuando las músicas creían tocar el Himno mejicano se ha averiguado que es la siguiente: Al saberse que venía el señor Gamboa se encargó por los directores de las bandas a una casa francesa el Himno mejicano, pero en vez de este la casa remitió otra pieza musical.

Un reconocimiento.—Un moro muerto y otro herido. Melilla.—Las tropas españolas han verificado un reconocimiento en el pozo Amadi, encontrando a un moro muerto y a otro herido.

El muerto fué enterrado en Nador el herido conducido al hospital. Los soldados han talado todas las chumberas a fin de impedir que los merodeadores se oculten detrás de ellas.

Desde esta mañana reina furioso vendabal que dificulta el embarque de los soldados licenciados.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

Asistió el Sr. Quejido el cual declara que no llevaba la representación de los socialistas pero que éstos estudiarán el acuerdo, anticipando que no harían disidencia.

En los demás distritos se hará la designación por sorteo. Se respetan los que ya se presentaban. La reunión terminó a la una y media de la noche.

Disturbios en la Coruña Coruña.—Numerosos socios del Circulo «Reunión de Artesanos», el centro más popular de la ciudad, disgustados por el juicio que hizo de sus bailes el semanario órgano de los Luises, fueron al Circulo Católico, donde está la redacción, para protestar de la citada conducta.

Dichos socios promovieron gran alboroto. Al salir un sacerdote los alborotadores le siguieron, dirigiéndole groseros insultos.

La policía detuvo a dos jóvenes, que fueron puestos en libertad, poco tiempo después. Témesse que se reproduzcan los alborotos.

En libertad.—Suicidio frustrado Madrid 8 (2'15 t.) Se ha puesto en libertad la hija del señor Simoni.

Este sigue mejorando. Parece ser que trató de suicidarse. Se dice que hace días el señor Simoni recibió un telegrama que le contrarió mucho, a lo cual se atribuye aquella resolución.

Haffid, impondrá un castigo París.—«Le Matin» publica una entrevista celebrada con Muley-Haffid diciendo que castigará a los autores de la emboscada en Merchuch y pedirá que Francia contribuya a afianzar su poder en Marruecos.

Recaudación La recaudación de la línea férrea del Norte durante la tercera decena de febrero ha aumentado 35.847 pesetas. Desde primero de enero ha disminuido en 316.957 comparativamente con igual tiempo del año 1911.

Banquete Valencia.—El gobernador obsequiado con un banquete al contraalmirante señor Santaló. Asistieron los señores Manterola, comandantes de los buques de la escuadra española, el Alcalde y demás autoridades civiles y otros personajés.

La revolución de Méjico Washington.—El Presidente ha ordenado la concentración en Texas de 20000 hombres. Según noticias oficiales el movimiento obedece a ciertas experiencias sobre movilización. Circula el rumor de que el Gobierno está preparado en previsión de graves eventualidades pues parece que la situación de Méjico no es tan satisfactoria como se declara oficialmente.

Administrador capturado Valencia.—El jefe de policía ha capturado a un administrador de Loterías de Alicante que se había fugado llevándose 75.000 pesetas.

Lineas interceptadas Gijón.—No han llegado los correos a causa de que el puerto de Pajares sigue interceptada por las nieves.

Imperiales derrotados Madrid 8 (4'30 t.) (Urgente) Tánger.—Los imperiales han sido derrotados por las Cherchas.

Atentado contra S. M.? Detalles del detenido.—Acompañábale un inglés Madrid 8 (2'15 t.) Un periódico de esta capital dice tener la siguiente autorizada versión de la detención de un sospechoso efectuada en Alcázar de San Juan. Se llama el detenido Buenaventura Bagaria, es natural de Cobarin (Lérida), de 28 años de edad. Tiene su residencia en Barcelona y es viajante de la Casa Albiach, constructora de explosivos.

Le acompañaba un inglés llamado Jhon Lac Leod. Se le encontraron 900 pesetas en metálico, varios cheques importantes gruesa cantidad y una pistola Browning con dos cápsulas disparadas y dos cargadores llenos; un billete kilométrico y un cuaderno lleno de anotaciones insolventes y una carta que decía a un compañero que le enviara a la fonda de Alcázar la correspondencia reservada que recibiera en Alcoy.

Días antes del viaje regio pasó el Bagaria por Alcázar procedente de Cabra con dirección a Madrid. Parece que aquí se le ha visto rondar el Palacio Real.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

por estar pendiente el expediente del despacho del Arquitecto municipal y de que se presente el correspondiente proyecto. El Gobierno, dijo, se preocupa muy mucho en fomentar el turismo, tanto es así, que tiene encargado al marqués de Vega Inclán que haga los trabajos preparatorios para dicho objeto.

Terminó diciendo que se le nombrará Comisario del Turismo, sin gratificación. Una víctima de la catástrofe del Hipódromo Madrid 8 (2 t.) Ha fallecido el funcionario de Gracia y Justicia señor Villate, herido en la catástrofe ocurrida en el Hipódromo.

Presidente moribundo París.—«L'Echo de Paris» dice que el presidente de la República de Méjico se encuentra en estado moribundo.

Choque de trenes París.—Han chocado dos trenes en un túnel de Vincennes. Han resultado dos personas muertas y siete en estado grave.

No hay motin Lisboa.—El Gobierno desmiente que se haya producido motin alguno monárquico en Arcos de Val de Vey.

Sigue la huelga en Bilbao Bilbao.—Los patronos y obreros carreteros visitarán al señor Gobernador negando que se solucionase el conflicto del transporte, pues las empresas de los tranvías no han aceptado íntegramente las bases para la solución.

Esta noche se ha reunido la sociedad de carreteros acordando el paro general del oficio para el jueves.

En libertad.—Suicidio frustrado Madrid 8 (2'15 t.) Se ha puesto en libertad la hija del señor Simoni.

Este sigue mejorando. Parece ser que trató de suicidarse. Se dice que hace días el señor Simoni recibió un telegrama que le contrarió mucho, a lo cual se atribuye aquella resolución.

Haffid, impondrá un castigo París.—«Le Matin» publica una entrevista celebrada con Muley-Haffid diciendo que castigará a los autores de la emboscada en Merchuch y pedirá que Francia contribuya a afianzar su poder en Marruecos.

Recaudación La recaudación de la línea férrea del Norte durante la tercera decena de febrero ha aumentado 35.847 pesetas. Desde primero de enero ha disminuido en 316.957 comparativamente con igual tiempo del año 1911.

Banquete Valencia.—El gobernador obsequiado con un banquete al contraalmirante señor Santaló. Asistieron los señores Manterola, comandantes de los buques de la escuadra española, el Alcalde y demás autoridades civiles y otros personajés.

La revolución de Méjico Washington.—El Presidente ha ordenado la concentración en Texas de 20000 hombres. Según noticias oficiales el movimiento obedece a ciertas experiencias sobre movilización. Circula el rumor de que el Gobierno está preparado en previsión de graves eventualidades pues parece que la situación de Méjico no es tan satisfactoria como se declara oficialmente.

Administrador capturado Valencia.—El jefe de policía ha capturado a un administrador de Loterías de Alicante que se había fugado llevándose 75.000 pesetas.

Lineas interceptadas Gijón.—No han llegado los correos a causa de que el puerto de Pajares sigue interceptada por las nieves.

Imperiales derrotados Madrid 8 (4'30 t.) (Urgente) Tánger.—Los imperiales han sido derrotados por las Cherchas.

Atentado contra S. M.? Detalles del detenido.—Acompañábale un inglés Madrid 8 (2'15 t.) Un periódico de esta capital dice tener la siguiente autorizada versión de la detención de un sospechoso efectuada en Alcázar de San Juan. Se llama el detenido Buenaventura Bagaria, es natural de Cobarin (Lérida), de 28 años de edad. Tiene su residencia en Barcelona y es viajante de la Casa Albiach, constructora de explosivos.

Le acompañaba un inglés llamado Jhon Lac Leod. Se le encontraron 900 pesetas en metálico, varios cheques importantes gruesa cantidad y una pistola Browning con dos cápsulas disparadas y dos cargadores llenos; un billete kilométrico y un cuaderno lleno de anotaciones insolventes y una carta que decía a un compañero que le enviara a la fonda de Alcázar la correspondencia reservada que recibiera en Alcoy.

Días antes del viaje regio pasó el Bagaria por Alcázar procedente de Cabra con dirección a Madrid. Parece que aquí se le ha visto rondar el Palacio Real.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

El Sr. Alonso Castrillo dijo que le ha telegrafado el Sr. Portela algunos detalles acerca del detenido en Alcázar de San Juan.

Bagaria marchó el mismo día en el tren anterior al real. Le acompañaba el inglés. Se detuvieron en Alcázar donde la benemérita les impidió forzar el cordón policíaco.

Signieron ambos el viaje hacia Alcoy, pero en la estación próxima que es Crip-tana, se bajó el Bagaria y el inglés siguió el viaje. Bagaria regresó a pie a Alcázar.

A la benemérita le chocó la llegada de dicho sujeto y le detuvo llevándolo a la cárcel. Aquí intentó suicidarse clavándose un alambre puntiagudo en la garganta. A la llegada, el Juez le encontró herido.

El alambre le había atravesado la trá-quea sin interesarle ningún vaso. El Juzgado le interrogó contestando el Bagaria serenamente.

Al preguntarle el Juez acerca de sus ideas se excitó grandemente. Terminada la declaración, Bagaria intentó ahorcarse. Se evitó y le pusieron esposas las que rompió y repitió el intento.

Se le han puesto centinelas de vista. Aun no se registró el equipaje de Bagaria que se halla en Alcázar. El Juez ha enviado un exhorto al de Alcoy interesando la detención del inglés Mac-Leod. Ambos visten con elegancia.

Parece que el detenido se finje maniático. DESDE BARCELONA Pérdida de veinte millones de pesetas Barcelona 8 (2'15 t.) Barcelona.—Se ha sabido que una persona de gran significación en la Barcelona ha perdido veinte millones de pesetas en negocios de algodón.

Gamboa en Barcelona Barcelona.—Procedente de Zaragoza ha llegado el embajador extraordinario señor Gamboa acompañado de su familia.

Le recibieron en la estación las autoridades. La banda municipal tocó el himno mejicano. El señor Gamboa se hospeda en un hotel.

Table with 2 columns: Interior contado, Exterior de París, etc. Values in pesetas.

Table with 2 columns: Barcelona (Bolsín) 8 enero de 1911, 4 por 100 interior fin de mes, etc. Values in pesetas.

OBRAS NUEVAS El libro de la mujer, por Eva Reina, 2 tomos, 5 pesetas. Cielo Azul, por Arturo Reyes, 3 id. Canción de Cuna, por Martínez Sierra, 3'50 id.

Cactus de Burbank (Higos chumbos sin espinas) Estos cactus son obtenidos por el genial hibridador AMERICANO Burbank. Precio de cada planta: 20 pesetas. Pedidos é informes: A. D. Raul M. Mir Director de Catalunya Agrícola, Barcelona y á D. Pedro J. Palmer, Redactor de LA ULTIMA HORA—Palma.

Electricidad y gas EL AGUILA-Brossa, 30 Ganga Se liquidan á precios limitados todas las existencias de muebles nuevos y usados objetos de adorno y antigüedades. Calle de San Bernardo 7, de 9 á 12.

Mozo de farmacia Se necesita uno de 13 á 14 años siendo preferible sepa leer y escribir. Informes: Centro de Anuncios. VENTA De una casa con una porción de tierra situada en el Corp Marí frente al tiro de pichón. Para informes, el colono del tiro de pichón.

COLOMA ROSSELLÓ DE SANS Guía de Valldemosa y Miramar UNA PESETA Ferro-carriles de Mallorca A partir del martes 14 del actual, todos los martes, jueves y sábados, desde las diez hasta las doce de la mañana, se procederá en las Oficinas de esta Compañía al pago del dividendo activo de diez y siete pesetas y media por acción acordado por la Junta General.

